

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 7 (12299)

Среда, 11 января 1984 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

ДВОРОВЫМ КЛУБАМ — СПОРТИВНЫХ НАСТАВНИКОВ

Над дворовым клубом «Орленок», что по улице Вайнера, 7, шефствует коллектив цеха № 20 Новотрубного завода. Начальник цеха В. Ф. Волчков, секретарь партбюро А. О. Рубцов, секретарь комсомольской организации С. Устигов, ответственная за шефскую работу с детьми в микрорайоне З. А. Вергун уделяют большое внимание работе дворового клуба, организации досуга детей, стараются приобщить их к спорту. С наступлением зимы во дворе залито ледовое поле. За состоянием его вот уже несколько лет на общественных началах следит Федор Алексеевич Жидко, привлекая к этому и подростков, и их родителей. Шефы смотрят за освещением, начали сооружать ограждение. Молодой посланец цеха Александр Степанов на общественных началах занимается с ребятами хоккеем с мячом и шайбой. У мальчишек есть спортивная форма, инвентарь. Так что подростки не скушают.

Можно назвать немало комсомольцев, которые на общественных началах организуют физкультурную работу среди детей и подростков по месту жительства. Это, например, Сергей Пермяков из рудоуправления, Сергей Дедович с Новотрубного завода «Искра», Александр Васильев с динасового завода, новотрубники Владимир Тихонов и Александр Гурьянов, подготовившие команды дворовых клубов «Буревестник» и «Бригантина» для участия в областных соревнованиях по хоккею на приз клуба «Плетеный мяч».

Но, к сожалению, еще в очень многих дворах ребятами только мечтают попасть на лед, часто не знают, куда приложить силы. В четырнадцати дворовых клубах Новотрубного завода, например, устроено всего лишь четыре (!) хоккейных корта, хотя и возможности для этого есть, и площадки во дворах позволяют. Во многих дворах спортивные сооружения недоделаны, нет хоккейных ворот. Мало уделяют внимания организации досуга детей строители треста Уралтяжтрубстрой и субподрядных организаций. Когда-то был корт у ребят дворового клуба «Красная гвоздика», но теперь шефы из жилищно-коммунальной конторы забыли о ребятах, нет у юных хоккеистов ни формы, ни тренера.

Обещаниями отделываются и шефы из управлений трестов Востокметаллургмонтаж и Уралстальконструкция по по-

воду помощи дворовому клубу «Юный строитель», юные хоккеисты которого давно «выросли» из крошечного нестандартного корта. Нет у ребят и тренера. Хорошо, что не бросили своих маленьких друзей по двору бывшие воспитанники клуба Олег Братцев и Василий Лаврик, которые водят их на лед стадиона Новотрубного завода.

Оставляют желать лучшего спортивные сооружения во дворах жилых домов объединения «Хромпик». В ожидании опытных спортивных наставников из второго и шестого цехов проводят дни ребята дворовых клубов имени Юлиуса Фучика, «Вымпел».

Все эти недостатки мешают проводить организованно каникулы школьникам, запланированные спортивные соревнования. Состоялось традиционное первенство области по хоккею с мячом на приз клуба «Плетеный мяч». В Первоуральске разыгрывался турнир среди команд из подросткового старшего возраста, в котором защищали честь города хоккеисты дворового клуба «Буревестник». А вот городские соревнования по хоккею с мячом не проведены опять же по нерасторопности взрослых.

Немало городских массовых мероприятий для детей намечено провести в нынешнем году, начало которым должно быть положено в жилых микрорайонах, дворах и дворовых клубах: состязания картингистов и соревнования по волейболу на приз горкома ВЛКСМ, городской и областной финалы на приз клуба «Кожаный мяч», соревнования по плаванию и легкоатлетический кросс «Золотая осень». Городскому комитету ВЛКСМ, комсомольским организациям пора усилить физкультурную работу по месту жительства, добиваться, чтобы каждый школьник, учащийся ГПТУ, молодой рабочий стал значком ГТО, регулярно занимался физкультурой, спортом. Чтобы спортивная площадка во дворе была стартом к физическому и нравственному совершенствованию.

ПЯТИЛЕТКА, ГОД ЧЕТВЕРТЫЙ

Нынче исполняется 35 лет, как работает на Новотрубном заводе Алексей Александрович Пантелеев, кавалер орденов «Знак Почета» и Трудовой Славы третьей степени. После войны окончил он шестое ремесленное училище и с тех пор — вальцовщик, чей труд отмечен многочисленными почетными грамотами и благодарностями. В пятом цехе уважают Алексея Александровича за высокую квалификацию, добросовестное, творческое отношение к труду, умение передавать свое мастерство, знание производства молодым.

Фото А. Кадочникова.



НА ПОЛНОМ ДОВЕРИИ

Есть на заводе сквозная комплексная бригада, которую возглавляет Георгий Иванович Щепин. Годовое задание она выполнила успешно, на 109,4 процента. Но хорошо работающих бригад на заводе немало. Коллектив же Щепина интересен тем, что объединяет 16 производственников разных профессий: машинистов

экскаваторов и их помощников, машинистов бульдозеров. Все они работают по единому наряду с применением коэффициента трудового участия.

Экипажи сменяют друг друга в процессе труда. Заканчивает смену, к примеру, экипаж Г. И. Щепина, заступает экипаж М. Г. Мезенова, на другом экскава-

торе — экипаж Т. П. Нурисламова, и работа продолжается. Добросовестное отношение к труду каждого члена бригады обеспечивает ей успешное выполнение производственных планов.

А. ПЛОТНИКОВ, инженер отдела организации труда Северского камнещебеночного завода.

НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ ВОДОВОДА НИЖНИЕ СЕРГИ—ПЕРВОУРАЛЬСК

ИДУТ ИСПЫТАНИЯ

Линию водовода первой очереди на 25000 кубометров воды в сутки будут питать три скважины, расположенные в пойме реки Серги в 900 метрах друг от друга.

Событием последних дней на стройке стало завершение бурения двух скважин.

ВЕСТИ ИЗ АЧИТА

Цель достигнута

Закупить в личных подсобных хозяйствах граждан по 410 килограммов молока — такой рубеж намечался социалистическими обязательствами Тюшинского сельского Совета на 1983 год. И вот сердцевинный год пятилетки позади. Достигнута ли поставленная цель? Секретарь исполкома Тюшинского сельского Совета Л. А. Баландина сообщает:

— В сдаче государству молока участвовало 54 хозяйства. Закуп его вела опытная, энергичная молосборщица Анастасия Ни-

колаевна Пупышева. Двенадцать хозяйств сумели выделить на общественный стол по тысяче и более килограммов молока. Лучшим сдатчиком оказался В. А. Чистяков — механик совхоза. С его подворья принято 3946 килограммов. Рабочая совхоза Ю. А. Бизяева сдала 1640 килограммов. В целом закуплено в личных хозяйствах граждан более 383 центнеров молока. Социалистическое обязательство перевыполнено.

Трехтысячницы

Шесть доярок совхоза «Бакражский» в истекшем году достигли трехтысяч-

из каждой скважины за час, за сутки. С этой целью решено провести пробную откачку. Если результаты будут хорошими, подтвердят ранее проведенные геологами исследования запасов подземных вод в этом районе, то начнется монтаж глубоких насосов и строительство помещений для их эксплуатации. Сейчас для выполнения пробной откачки к скважинам завозятся механизмы.

В. МАХНЕВ, парторг стройки.

го рубежа в надоях на фуражную корову. Высший результат — 3433 килограмма — у Г. В. Абросимовой, на втором месте З. М. Бугуева — 3295 килограммов.

Отличные показатели у доярок Н. И. Дербушевой, Т. Т. Чайниковой, Скотники М. С. Крашенинников, И. М. Мальцев, А. И. Орлов и другие так организовали обеспечение кормами обслуживаемых групп, что в среднем надой на фуражную корову составил 3022 килограмма молока.

Л. ПЕТРОВСКИХ, зам. редактора районной газеты «Путь Октября».

По городским маршрутам

Ранним утром одна за другой уходят автомашинки из гаражей грузового автопредприятия. В путевках водителей — адреса городских предприятий и организаций, которые обслуживают транспортники. Их работа требует четкости и оперативности.

Хлебобулочные изделия развозит по магазинам мо-

лодой водитель С. И. Галич. Он изучил маршрут движения и перестроил его так, чтобы экономить время. Потому и нормы грузоперевозок в прошлом году он выполнял в среднем на 109 процентов. Во второй автоколонне одним из лучших водителей является М. А. Пастухов. Он приво-

дит в город из районов мо-

локо и стремится максимально использовать каждую минуту. У него меньше всего простоев, работает ударник коммунистического труда без аварий и поломок, что дало возможность выполнить декабрьский план на 107 процентов.

Руководители горпроторга дают высокую оценку

Обсуждаем проект ЦК КПСС о школьной реформе

ЗАБОТА ОБЩАЯ

В профессионально-техническом училище № 7 горячо обсуждаются «Основные направления реформы общеобразовательной и профессиональной школы». Очень своевременно поднят вопрос о том, как развиваться народному образованию на рубеже двух веков, в условиях дальнейшего совершенствования развитого социализма. Резонно, что большое внимание в проекте ЦК КПСС уделено профтехучилищам, которые и впредь будут главным звеном в подготовке кадров для народного хозяйства.

Полностью одобряя проект, хотелось бы остановиться на некоторых его положениях подробнее. «В течение одной-двух пятилеток всеобщее среднее образование молодежи будет дополнено ее всеобщим профессиональным образованием... В перспективе это приведет к сближению и объединению общеобразовательной и профессиональной школы, что является дальнейшим развитием и воплощением ленинских идей о единой трудовой политехнической школе», — сказано в основных направлениях. Пока, к сожалению, престиж профтехучилищ недостаточно высок. Школа по-прежнему ориентирует «троечников» на ПТУ, отличников — на институт. Есть в этом, вероятно, и наша вина: общеобразовательная подготовка выпускников оставляет желать лучшего, не на должном уровне организован воспитательный процесс.

Причина очевидна: текучесть кадров преподавателей и особенно мастеров не позволяет добиться значительных успехов. Очень верно предложение шире развивать и совершенствовать наставничество ветеранов партии, труда, передовиков производства базовых предприятий над школами и ПТУ. Мы были бы счастливы принять в свой коллектив лучших представителей треста Уралтяжтрубстрой.

Радует забота о повышении общественного престижа педагогов и мастеров, их материальной обеспеченности. Это побуждает нас работать более ответственно, творчески. В училище создана комиссия, которая станет центром обсуждения основных направлений, обобщит многочисленные предложения мастеров и учителей.

Цели реформы благородны, нравственны, гуманны. Поэтому ее приветствует каждый советский человек, а мы, выполняющие важную государственную задачу воспитания и обучения подрастающего поколения, — вдвойне. Мы готовы принять в реализации планов активное участие.

В. КОРЧЕБАНОВ, заместитель директора профессионально-технического училища № 7.

Т. МАЛЮТИНА, председатель профкома грузового АП.

* *Партийная жизнь: идем к выборам* С МАКСИМАЛЬНОЙ ОТДАЧЕЙ

Почти вдвое вырос отряд агитаторов совхоза «Первоуральский» в период подготовки к очередным выборам в Верховный Совет СССР. Наряду с постоянным агитколлективом, который, как обычно, будет вести работу во всех отделениях хозяйства, на фермах, в мастерской и овощеводческих бригадах, в предвыборную кампанию включаются коммунисты и беспартийные, получившие от парткома временные поручения. Им во главе с кандидатом в члены КПСС В. Д. Саввиди предстоит

развернуть работу по месту жительства.

Перед агитаторами поставлены конкретные задачи: широко пропагандировать достижения социализма, преимущества советского образа жизни, нашей избирательной системы, мобилизовать людей на выполнение решений июньского и декабрьского Пленума ЦК КПСС. Чтобы беседы были основаны на ярких, интересных примерах, готовим информационный материал по городу и по совхозу. А рассказывать

о нем: за последние пять лет Первоуральск заметно вырос, похорошел, добился замечательных трудовых успехов, получил орден, и ко всему этому, безусловно, причастны труженики нашего хозяйства. Немало добрых перемен и в коллективе. Животноводы, овощеводы, механизаторы успешно решают Продовольственную программу. В минувшем году совхоз перевыполнил государственный план и социалистические обязательства.

Особую заботу партком проявляет о тех активистах, которые действуют по месту жительства. Многие из них неоднократно участвовали в предвыборной кампании и хорошо понимают свои цели. И все же мы решили постоянно консультировать агитаторов, определили круг их обязанностей. В помощь агитколлективу подобрана литерату-

ра, составлен подробный план.

Большие надежды возлагаем на агитаторов. Одинадцать из них коммунисты, давно и толково выполняющие важнейшее поручение партийного комитета. Управляющие отделениями Н. П. Кузнецов, М. М. Ишанов, Л. М. Зыков, механизатор Л. Т. Екимовских, пенсионер И. И. Шашмурина, помощник бригадира Т. П. Красноторова ведут в трудовых коллективах целенаправленную разъяснительную работу, используют предвыборные дни для повышения трудовой активности людей. Сейчас, например, идет защита социалистических обязательств на 1984 год. Обязательства напряженные, потребуют от каждого работника хозяйства инициативы, деловитости. И агитаторы нацеливают на то, чтобы борьба за их выпол-

нение началась на старте года.

Центр массово-политической работы перемещается на агитпункт, который расположен в помещении библиотеки на центральной усадьбе. Возглавляет его коммунист В. И. Крайцов. В просторном, хорошо оборудованном помещении избиратели могут получить консультации, послушать лекции на разные темы, встретиться с руководителями, народными депутатами. Здесь планируем провести информационные конференции, литературные вечера. Но если даже человек зайдет сюда просто на огонек, всегда найдет дело по душе — на агитпункте есть подшивки газет и журналов, общественно-политическая литература. Можно сыграть партию в шахматы, посмотреть телевизионную программу.

Коммунисты совхоза на-

правляют усилия на то, чтобы период подготовки к выборам в Верховный Совет СССР был отмечен подъемом в трудовой и общественной жизни хозяйства. Упор делаем на индивидуальную работу с людьми. К примеру, разрабатывали условия соревнования за звание «Бригада имени советско-чехословацкой дружбы». Ориентируем членов КПСС на то, чтобы коллективы, в которых они работают, включались в это трудовое соперничество. Партком понимает, что предвыборная кампания должна служить воспитанию у каждого человека гражданской зрелости, высокой ответственности перед обществом, и старается максимально использовать эту благоприятную пору.

П. ПЕТРОВ,
секретарь парткома
совхоза
«Первоуральский».

■ Рассказы о пропагандистах ЧЕРЕЗ ПРИЗМУ ПРОИЗВОДСТВА

Случается, Свияжский-пропагандист недоволен Свияжским — главным инженером. Вот и на этот раз раскрыл случайно старый реферат, пробежал глазами по предложениям слушателя и произнес с досадой: «А ведь хорошая идея, в свое время я ее горячо поддержал, но до конца никак не доведу».

Речь шла о плановой стажировке заводских специалистов на других предприятиях отрасли. Немалые затраты потребуются, чтобы обучить людей передовым методам труда за тысячи километров от дома, но, как правило, они окупаются, в чем Анатолий Иванович убеждался неоднократно.

Свияжский любит листать рефераты, они всегда под рукой и, как сам выражается, в минуты творческого застоя будят мысль. Не случайно пропагандист требует от слушателей глубокого осмысления программы, использования полученных знаний на рабочем месте. Все предложения обязательно обсуждаются на занятиях, самые интересные включаются в планы социального и технического развития предприятия. Словом, пустошорной работы Анатолий Иванович не допускает. Мы просмотрели десятки рефератов, и буквально в каждом пометки пропагандиста: когда, где и как использовано то или иное предложение. То, что пока не нашло воплощения на практике, тоже не забыто, ждет своего часа.

Главный инженер завода по ремонту горного оборудования Анатолий Иванович Свияжский впервые соприкоснулся с пропагандистской работой много лет назад. Но до сих пор он ищет новые формы обучения, совершенно неприемлемо для другой. Например, для руководителей участков и отделов, инженерно-технических работников, которые изучают ныне экономическую политику КПСС, он почти не использует технические средства — эти специалисты легко усваивают материал в устной беседе, умеют мыслить образно, масштабно. Зато здесь необходимо другое: давать толчок дискуссии, побуждать людей находить в споре ту истину, которая завтра обернется для предприятия реальной пользой.

Свияжский сразу познакомил слушателей с требованием, от которого никогда не отступают, — раскрыть тему через призму своих производственных обязанностей. Пропагандист убежден, что только в этом случае человек применит знания на практике в полной мере.

Так, собственно, и получается. В нынешнем году чугунолитейный участок часто занимал верхнюю ступеньку в социалистическом соревновании. А ведь он в техническом отношении самый старый. Но по инициативе его начальника Б. П. Тихонова модернизировали вагранки, построили шихто-

вый сарай, провели ряд других работ, и коллектив успешно справляется с задачами.

— Тихонов всегда следит за экономическими показателями участка. Потому там не бывает досадных неожиданностей, — приводит Анатолий Иванович очередной пример. — Пока не всякий руководитель овладеет этим, но ставлю перед собой задачу научить каждого считать и предвидеть.

Пропагандист с удовлетворением рассказывает о том, что слушатель школы начальник недавно созданного механосборочного участка № 3 В. И. Галенич сумел в короткий срок сформировать коллектив и вывести оборудование на проектную мощность.

И лекции Свияжского, и его собеседования со слушателями непременно затрагивают заводские проблемы.

— Сначала опасался, что занятия будут напоминать производственные оперативки, вопросы-то ставим похожие, — вспоминает пропагандист. — Однако прочный теоретический фундамент слушателей позволяет рассматривать тему шире, использовать экономический анализ для оценки деятельности предприятия и отдельных участков.

Свияжский — пропагандист помогает Свияжскому — главному инженеру. Во-первых, обогащать собственные знания. Во-вторых, готовить надежных, грамотных специалистов — опору в повседневной работе. И потому каждое его занятие — это многочасовая подготовка, предельная собранность и ответственность. Скидок на занятость или усталость он себе не позволяет.

Л. МИЛЯВСКАЯ.

■ В социально-воспитательных комплексах

РАСШИРЯЕМ СФЕРУ ВЛИЯНИЯ

С созданием социально-воспитательных комплексов границы нашего подшефного микрорайона расширились от улиц Вайнера и Строителей до пруда. В совет вошли представители всех предприятий и учреждений, которые находятся на территории СВК. Кроме цехов № 3 и 20 Новотрубного завода за работу по месту жительства в микрорайонах 7 и 7-А ответственны объединение Первоуральскразнобыт, санэпидстанция, пивзавод, объединение общественного питания и некоторые другие. Сразу оговорюсь, такая структура не облегчила работу, напротив, осложнила. На городской отчетно-выборной партийной конференции этот вопрос поднимался. И думается, он заслуживает внимательного изучения. Представители других учреждений даже не всегда бываю на заседаниях совета, не говоря о действительном участии. К примеру, патрулирование дружинников. Дежурить должны все по очереди. Но вот беда: в санэпидстанции дружинников нет, на пивзаводе тоже никак не могут привыкнуть к тому, что надо участвовать в работе СВК, а не числиться. Кто нас тут рассудит? Потребовать с них мы не можем. Приходится воз тянуть головному коллективу.

Что же нам удалось сделать за то время, что существует комплекс? Прежде всего, составлен социальный паспорт. Мы знаем, сколько у нас работающее население, пенсионеров, домохозяйек, детей. С учетом возраста, занятости

людей и строим работу. Комиссии воспитательно-профилактической работы и охраны общественного порядка, укрепления материальной базы в микрорайоне, возглавляемые В. П. Волковым и Н. И. Мироновым, безболезненно пережили организационный момент. Так же четко проходят заседания товарищеского суда, совета общественного пункта охраны общественного порядка. Две агитплощадки, детские игровые и спортивные площадки были вовремя подготовлены к лету. С помощью нас, шефов, капитально отремонтирована школа № 7.

Труднее пришлось комиссиям массово-политической работы среди взрослого населения, коммунистического воспитания подростков, учащейся молодежи. Но и они оперативно перестроились. Почти сто агитаторов работают по месту жительства. Они проводят беседы с населением на самые актуальные темы. После опубликования Указа о выборах в Верховный Совет СССР многие уже побывали у избирателей, проинформировали об этом важном политическом событии, хотя, конечно, агитационно-массовая работа еще впереди. Для жителей микрорайонов провели десять информационных конференций, выслушали просьбы, пожелания, ответили на вопросы. Были выступления юристов, медиков, педагогов.

Найдена и такая удачная форма работы, как частование передовиков производства, ветеранов труда и

войны. Соседи должны лучше знать друг друга. Летом выпускали стенные газеты, рассказывающие об уважаемых людях, поздравляющие металлургов, строителей с профессиональными праздниками. В сатирических листках высмеиваем пьянчи, дебоширов.

Особую заботу вызывают подростки, их занятость в свободное время. В школе, дворовых клубах организованы технические кружки, спортивные секции. Ведем индивидуальную работу с трудными подростками.

Сейчас, в период подготовки к выборам в Верховный Совет СССР, взяли на заметку всех юношей и девушек, которые будут голосовать впервые. Агитаторы познакомят их с принципами социалистической демократии, советской избирательной системой, процедурой выборов.

В. ФИЛИМОНОВ,
секретарь партбюро
цеха № 3 Новотрубного
завода.



Добрая слава идет в производственном объединении «Хромпик» о партийной организации цеха коммунистического отношения к труду № 6, возглавляет которую аппаратчица В. В. Жиделева. Для коммунистов секретарь партбюро всегда служит примером трудовой и общественной активности. Под руководством и при непосредственном участии В. В. Жиделевой в коллективе цеха проходит изучение материалов декабрьского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС.

Фото Н. Булыгина.

Внимательно слежу за материалами, публикуемыми под рубрикой «Родительский всеобуч». Думается, они помогают родителям увидеть свои ошибки в воспитании детей. Но, как правило, разговор ведется о подростках, хотя воспитание начинается с рождения ребенка. Много лет работаю с детьми дошкольного возраста и вижу, какие они разные, непохожие друг на друга. Хочу поделиться наблюдениями.

Для малышей авторитет родителей непререкаем. Но нередко мы подавляем им детей, подчиняем своему настроению, воле. Возрос материальный уровень жизни в каждой семье. Однако нередко, заботясь о материальном благополучии, папы

УВАЖАТЬ ЛИЧНОСТЬ

и мамы забывают о детях, о том, что ребенку нужен свой улобок для игр и занятий. Порой родители сетуют: «Как разложат свои сокровища — ни красоты, ни порядка!» Они забывают, что ребенок воспитывается и развивается, приобретает ценные черты характера в процессе полезной деятельности. Ребят надо понимать, а, как говорила Н. К. Крупская, «уметь влезать в их детскую шкурку». Но всегда ли мы стремимся понять малыша?

К шестилетней Ирине Г. пришла подружка. Она рада ей и потому возбуждена, громко разговаривает, смеется. «Сейчас накажем тебя, Ирина, а подружку от-

правим домой», — возмущается мама.

Нельзя представить детства без веселых затей и шалостей! Но как порой нам, взрослым, не хватает терпения к детям активным, подвижным, склонным к выдумке, затевающим возню, бурно проявляющим свою радость.

Дошкольный период детства часто называют возрастом «почемучек». Ребенок по своей природе любознателен, ему хочется многое узнать и поэтому он то и дело обращается к взрослым с вопросами. Саша Н. спрашивает: «Почему вы назвали меня Сашей?». Мама в ответ: «Вечно ты со своими глупыми

вопросами». Она не понимает, как важно поддерживать вовремя любознательность, не считать навязчивостью его многочисленные «почему?», «почему?».

Кончается трудовой день. Спешат за ребятами родители в детский сад. С радостью встречают их дети, показывают, чем они сегодня занимались, рассказывают, что узнали. Сережа Ч. сделал матрешку. Он настойчиво старается показать свою работу маме, но она даже не взглянула, а только повторяла: «Быстрее, быстрее!». И осталась на шкафу матрешка.

Иногда взрослые считают, что их воля — закон для сына или дочери. Слов

■ Родительский всеобуч

нет, родители не могут не предъявлять к ребенку требований, исходя из целей воспитания, норм нашей морали. И, конечно, важно, чтобы дети с самых ранних лет слушались родителей. Но в непререкаемости этого немалую роль играет умение уважать своего ребенка, уважать как личность, то есть понимать его.

Взрослые и дети... От того, как сложатся отношения между ними, зависит эффективность воспитательных усилий. Ребенок более податлив педагогиче с к и м влияниям, если видит в родителях не только строгих наставников, но и товарищей, которые понимают, уважают его.

З. ФЕРАФОНТОВА,
методист детского сада
№ 47.



Пятый год работает преподавателем химии в шестом профтехучилище М. С. Ефимцева. Она закончила с отличием химический факультет Уральского государственного университета. Товарищи по работе характеризуют ее как эрудированного, разностороннего человека, глубоко знающего свой предмет. Любят Маргариту Семеновну и ученики. Третий год она ведет занятия в хорошо оборудованном шефами кабинете. Материальная база училища позволяет разнообразить методы обучения. На снимке: консультацию по химии в группе волочилинцев-2 ведет М. С. Ефимцева. Фото Е. Фролова.

лей В. Н. Некрасова и В. Н. Положенцева, которые высказывают совершенно справедливые замечания в адрес бригады, обслуживающей маршрут № 11, вносят предложения по улучшению обслуживания. Эти письма послужили поводом для серьезного разговора на бригадном рабочем собрании. Многие высказали свое мнение о том, как повысить ответственность водителей, ввести самоконтроль, наметить мероприятия, которые позволят избежать замечаний. К примеру, В. Н. Положенцев, называя точные даты и время, сетует на то, что слишком затягивается у водителей перерыв

боротся за высокую культуру в нашем городе. Проследите, например, как проходит посадка в автобусы. Отталкивая жейши, детей, стариков, здровые мужчины в обе двери толпой врываются в салон, обрывая двери, поручни, стойки. Почему наши соседи-ревницы соблюдают при посадке очередность, порядок? Сумели ведь привыкнуть к этому пассажиры: и самим приятно, и оборудование не ломается. Водители обязаны поддерживать чистоту в салоне, что каждый и делает при выходе на линию. Но посмотрите, сколько мусора оставляют после каждого рейса пассажиры, едущие по маршруту № 1501 В красивых комфортабельных «Икарусах» — шелуха от семечек, обертки от конфет, сиденья изрезаны... Самый больной вопрос — плата за проезд. В автобусах маршрута № 11 полуавтоматические кассы заменяют кассами доступной конструкции, по две в салоне. Сейчас удобно каждому, опустив монету, оторвать билет. К сожалению, этим пользуются недобросовестные люди. Некоторые вообще едут без билета, другие берут билет, не оплатив его стоимости. Поэтому только на маршруте № 11 разница между стоимостью оторванных билетов и суммой денег, опущенных в кассы за месяц, составила около шестисот рублей. За год автопредприятие из-за подобных недоплат понесло убыток более чем в тридцать тысяч рублей, а во время массовых рейдов выявлено еще и более шести тысяч безбилетников. Разве такое поведение пассажиров не отражается на настроении водителей, которые несут и моральные, и материальные издержки? Первоуральцы участвуют в движении за город высокой культуры и образцового общественного порядка. А этого нам не добиться, пока мы не будем культурно вести себя в городском транспорте. Ю. НЕКРАСОВ, бригадир; П. РУДОВ, С. РУДОВ, П. ЧАБАН, В. ЧАБАН, Л. БУШУЕВ, С. ЕЛИСТРАТОВ и другие водители ПАТП.

Выпущено Средне-Уральским издательством

МАССОВО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЛИТЕРАТУРА
Житенев В. А. ЧТОБ СЛОВО В ДЕЛО ПЕРЕПЛАВИТЬ.

Серия «Знание. Убеждение. Действие». Секретарь Свердловского обкома партии анализирует опыт идеологической работы в свете решений июньского (1983 г.) пленума ЦК КПСС.

Черкашин Г. В. КОМИССАРЫ ЗАПАДНОЙ СИБИРИ. О путях совершенствования и повышения эффективности пропагандистской работы партийных комитетов Тюменской области.

В книге заведующего Домом политического просвещения Тюменского обкома КПСС, кандидата философских наук Г. В. Черкашина рассказывается о первых шагах перестройки системы марксистско-ленинского образования трудящихся в свете требований XXVI съезда КПСС. Обобщается опыт партийных комитетов области по теоретической и методической подготовке пропагандистских кадров, их информированию. Раскрывается практика лучших руководителей теоретических школ и семинаров.

Лобанов А. С., Ефремов Б. А. ПРОДОВОЛЬСТВЕННО-ИДЕОЛОГИЧЕСКОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ.

В книге рассказывается о перестройке идеологической работы в агропромышленном комплексе Среднего Урала после майского (1982 г.) пленума ЦК КПСС.

Читатели встретятся с лучшими пропагандистами, агитаторами, политинформаторами, познакомятся с опытом партийных организаций совхозов «Бородулинский» Сысертского района, «Криулинский» и «Ювинский» Красноуральского района, «Четкаринский» Пышминского района, колхоза имени 8 Марта Талицкого района.

Курамин В. ЗАПАДНАЯ СИБИРЬ В ОДИНАДЦАТОЙ ПЯТИЛЕТКЕ.

Огромные размеры и мощь Западно-Сибирского территориально-производственного комплекса. Десятки министерств и ведомств участвуют в его развитии. Естественно, это порождает многие сложные проблемы. Помогать их решению призвана Межведомственная комиссия при Госплане СССР, которую возглавляет автор. В своей книге он как бы с «капитанского мостика» окидывает взглядом сегодняшнее состояние и перспективы развития таких важнейших отраслей, как нефтегазодобыча, геологоразведка, капитальное строительство. Автор показывает конкретные пути улучшения планирования и управления комплексом.

ПРОИЗВОДСТВЕННО-ТЕХНИЧЕСКАЯ

Лисин В. П. ЗДРАВСТВУЙ, НОВЫЙ УРЕНГОЙ!

Звучное и загадочное слово «Уренгой» ассоциируется теперь с юным, многотысячным городом и газоконденсатным месторождением, известным в нашей стране и за рубежом. Экспортный газопровод Уренгой — Ужгород — одна из крупнейших магистралей, которые сооружаются на Тюменской земле в одиннадцатой пятилетке.

Об освоении месторождения и проблемах, которые связаны с ним, о героизме и широте души коренных и некоренных северян идет речь в очерке «Здравствуй, Новый Уренгой!» правдиста В. П. Лисина.

3 стр.
ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА
11 января 1984 г., № 7

Мастер-организатор, воспитатель

О Зинаиде Васильевне Татаркиной говорят как о работнике думающем, растущем, хорошем организаторе, скромном человеке. Тринадцать лет Зинаида Васильевна в нашем цехе, и можно сказать, что характеристика соответствует действительности, хотя и не раскрывает полно производственные и человеческие качества мастера.

В 1971 году в цехе организовали новое производство — теплоизоляционных вкладышей. Известно, все новое начинается с трудно-

тогда как в других бригадах у каждого формовщика «свой» пресс. Зинаида Васильевна убедила своих рабочих, что знание механизмов, овладение смежными профессиями поможет смене всегда найти выход из трудных положений. Ф. З. Аскарлова, к примеру, отлично выполняет не только обязанности формовщика, но может заменить лафетчика, сортировщика, сушильщика. Несколькими профессиями владеют Г. З. Суфиева, Г. А. Урбановская, У. И. Мезенина и другие.

ЗА ГОРОД ВЫСОКОЙ КУЛЬТУРЫ

ТРЕБОВАТЕЛЬНОСТЬ — ОБОЮДНАЯ

Письма читателей комментирует бригада водителей автобусов

Наша бригада обслуживает два маршрута — первый и одиннадцатый, второй из них уже несколько лет носит звание образцового. Он получил его одним из первых на предприятии и ежегодно подтверждает. По итогам предсъездовского соревнования а н и я маршрута № 11 присвоено имя XXVI съезда КПСС. У нас очень жесткие условия присвоения почетных званий. Это и высокий коэффициент использования парка, и гарантия трудовой и общественной дисциплины, и выполнение плана перевозок пассажиров, и увеличение межремонтного пробега, и экономное использование топлива и горюче-смазочных материалов и, конечно, высокая культура обслуживания пассажиров. Малейшее нарушение на работу автопарка вызывает в коллективе беспокойство и стремление принять действенные меры для устранения недостатков.

В редакцию газеты поступило два письма читате-

ля. Мы проверили использование обеденного времени, пересмотрели графики и сократили перерывы. В. Н. Некрасов делает замечания по поводу отсутствия на некоторых автобусах маршрутных указателей, номеров на заднем стекле. Сломано оборудование в салонах, оборудовано утепление на дверях. Совершенно справедливо указывает на то, что водители мало общаются с пассажирами, не объявляют остановки. Все замечания, касающиеся нас, мы приняли к сведению. Проследим, чтобы на автобусах были таблички с указанием маршрута. На совете бригадиров еще раз поставили вопрос о том, чтобы каждый водитель на линии пользовался микрофоном. Обучаем этому молодых водителей.

Чтобы добиться образцового обслуживания пассажиров, мало старания одного водителя. Хотелось бы обратиться ко всем читателям газеты — нашим пассажирам: давайте вместе

УМЕНИЕ УБЕЖДАТЬ

стей: то одного нет, то другого, то технология где-то дает сбой. Но вот визит дела, несмотря на трудности, как раз и привлекает Зинаиду Васильевну. Она стала производственным мастером смены участка теплоизоляционных вкладышей. Сначала формовали изделия вручную, потом поставили прессы. С улучшением качества вкладышей рос на них спрос. И, следовательно, росло производство изделий. Вот две цифры для сравнения: участок был рассчитан на выпуск двух тысяч тонн вкладышей, а сегодня он выпускает около восьми тысяч тонн. Смена Татаркиной — четвертую часть.

Характеризовать Зинаиду Васильевну как мастера-организатора можно тоже с помощью цифр. Смена выполнила годовое задание 23 декабря, выдала сверх плана 61,8 тонны изделий, в том числе вкладышей из мулито-кремнеземистой ваты, идущих с государственным Знаком качества, — почти 13 тонн. На лицедоме счету экономии смены 1200 рублей.

Производственные площадки участка за все время его существования не изменились, техническая вооруженность та же. За счет чего же такой рост? Вот тут надо уже говорить о З. В. Татаркиной не только как о мастере-организаторе, но и как о мастере-воспитателе.

Ее смена — самый стабильный коллектив на участке. С первого дня здесь работает сушильщица У. И. Мезенина, ветеранам труда являются также Ф. З. Аскарлова, Г. А. Урбановская, К. Т. Ошувца, слесарь В. Н. Кочев. Текучести кадров в смене по существу нет, хотя условия труда далеко не легкие. Но пример приверженности мастера, характерная его черта — не искать легкой работы — стали нормой поведения коллектива.

За счет чего в смене Зинаиды Васильевны высокие показатели? С большой теплотой она говорит о товарищах по труду. На участке восемь прессов разных марок. Формовщики смены могут работать на всех,

Взаимозаменяемость помогает смене работать без срывов и простоев.

— А еще, — говорит Татаркина, — у нас очень привлекает Зинаиду Васильевну. Василий Николаевич Кочев отлично знает оборудование, все неурядицы устраняет в самое короткое время. Сохранение простоев, интенсификация в использовании оборудования, добросовестное отношение к труду всех членов смены — вот три составных части наших производственных успехов.

Зинаида Васильевна — человек скромный. Она даже не заикнулась о том, что является мастером второго класса. В цехе 27 мастеров, но только четырем присвоена такая квалификация. Зинаида Васильевна награждена медалью «За трудовое отличие», тремя знаками победителя социалистического соревнования, ударник коммунистического труда.

Есть у Татаркиной черта, отличающая ее от других. Я назвала бы эту черту так: чуткость и требовательность. Она никогда не разговаривает с рабочими повышенным тоном. В основе ее авторитета лежит глубокое знание производства, умение организовать труд, какие бы ситуации ни складывались.

Когда в смене обсуждались обязательства на новый год, то точкой отсчета было взято достигнутое. Годовое задание коллектив обязался выполнить 22 декабря. Сейчас на участке осваивается производство изделий на новых связующих материалах, которые обеспечат работу теплоизоляционных плит при более высоких температурах. Поэтому смена решила, что сверх плана сможет выпустить 60 тонн. В минувшем году природой производительности труда к плану составил восемь процентов. Коллектив обязался вынести этот природ до 9,7 процента. Так в смене решается партийная задача о повышении производительности труда.

М. УДАВИХИНА, старший нормировщик первого цеха динасового завода.

* По поводу статьи «Кто укротит хулиганов?» Возьмемся сообща

Прочитал корреспонденцию П. Шевелева «Кто укротит хулиганов?» о подростках, безобразничающих в подъездах, на улицах. Проблема злободневная, острая. Почему она существует? Да, наверное, потому, что все мирится с этим: и жильцы, и общественность, и школа, и шефы, и родители. Мирятся, когда надо бить тревогу.

Немало доставляли хлопот подростки и в нашем микрорайоне. Сейчас хлопот стало значительно меньше. Потому что объединили свои усилия парторганизация жилищно-эксплуатационных участков № 3 и 14, участковый инспектор А. С. Кормициков, общественность, шефы. Была создана профилактическая группа по работе с подростками из числа работников центральной лаборатории новотрубного завода. В начале прошлого года двадцать три подростка состояли на учете в инспекции по делам несовершеннолетних. Сейчас семь человек сняты с учета — это результат индивидуальной профилактической работы. Например, А. А. Лядова и Л. И. Аболенцева взяли шефство над Андреем Паршаковым, Сергеем Мукасеевым и Дмитрием Елсуфьевым. А. А. Лядова и Л. И. Аболенце-

ва ходили к ребятам домой, разговаривали с родителями, соседями, часто бывали в школе на уроках, родительских собраниях. Теперь Андрей Паршаков поступил в ГПУ № 69, где сейчас на хорошем счету. Неплохо работает и Сергей Мукасеев.

При общественном пункте охраны правопорядка № 20 создан совет, который собирается один раз в месяц.

На декабрьском заседании в связи с переводом профилактической группы центральной заводской лаборатории по работе с подростками в другой социально-воспитательный комплекс решено создать новую группу. В нее вошли представители цехов № 8 и 28 Новотрубного завода, хлебокомбината, гормолзавода. В десятой школе создан отряд «Дзержинец». В нем две группы. Комзидир отряда — девятиклассник Дмитрий Коновалов. Мне кажется, когда подростки берутся воспитывать своих сверстников, то это оказывает гораздо больший воспитательный эффект.

Постепенно нач и а е т «оживать» и оперативный комсомольский отряд восьмого цеха Новотрубного завода, раньше числившийся лишь на бумаге.

В последнее время заметно активизировались дружинники. Пар т б у р о восьмого цеха уделяет этому большое внимание. Особенно активна дружина смены «А», которую возглавляет начальник смены И. А. Штернштейн. Что интересно, сейчас всех правонарушителей дружинники приводят в общественный пункт охраны правопорядка, где мы с ними довольно круто разговариваем. Во всяком случае, во второй раз никто из таких не попадал.

По примеру москвичей решили создать спецдружину по охране общественного порядка в каждом доме из числа жильцов, возглавят которые старшие по подъезду. Они-то и будут смотреть за состоянием общественного порядка в подъездах, во дворах. Но им нужна поддержка со стороны работников жилищно-коммунального хозяйства Новотрубного завода. Распосявшимися подросткам мы должны противопоставить свою непримиримость, требовательность.

А. ПРИГАРО, секретарь парторганизации жилищно-эксплуатационных участков № 3, 14.

Вторую половину пред-варительного этапа чемпио-ната страны в первой лиге первоуральские команды начали в неодинаковых ус-ловиях. «Хромпик», нахо-дящийся в нижней части таблицы, своей подгруппы, принимал претендента на выход в финал — новоси-бирский «Сибсельмаш», но-вотрубники, лидирующие в

своей восьмерке вместе с «Волгой», играли в Орен-бурге с «Локомотивом». В первый день ни сибир-яки, ни хромпиковцы луч-ших качеств не проявили, встреча получилась невы-разительной, прошла в мед-ленном темпе. Исход ре-шил единственный мяч, забитый «Сибсельмашем», — 1:0 в пользу гостей.

Повторный поединок от-личался боевитостью обеих

сторон, но хозяева снова проиграли со счетом 4:7. «Уральский трубник» уве-ренно взял верх в первом матче в Оренбурге над железнодорожниками — 3:3. Во второй день новотруб-ники проиграли — 4:6.

Продолжаются зональные соревнования первенства России среди молодежных команд.

В Новосибирске в юно-

шеском турнире после то-беде в стартовом матче над красноуральским «Ма-ряком» хоккеисты «Ураль-ского трубника» легко пере-играли воткинское «Зна-мя» — 11:1. свердловский «Уралхиммаш» — 10:0 и абаканские «Саяны» — 16:1. Юниоры «Трубника» в Верхнем Уфалее тоже вы-ступают успешно. В их ак-тивные после трех туров за-чились только выигрыши: 10:0 — у уфимского «Жи-ровца», 13:1 — у местного «Никельщика», 17:1 — у воткинского «Знамени». А вот ребята «Хромпика» иг-рают менее удачно — усту-пили оренбургскому «Локо-мотиву» и уфимскому «Жи-ровцу».

В дни школьных каникул самые маленькие хоккеисты области оспаривали первен-ство в соревнованиях на призы Всесоюзного клуба «Плетеный мяч».

Команды младшего воз-раста собрали в Березоз-ском. Там первоуральская «Бригантина» в стартовом матче нанесла поражение сверстникам из Полевского — 3:2, а затем хозяевам турнира — 7:0.

Старшие ребята играют в Первоуральске. Наш «Буре-вестник» (на снимке) в двух встречах добился двух побед: 8:2 и 13:2 соответ-ственно над представителя-ми Сухого Лога и Красно-гурьинские.

С. ПАГУЕВ.



ПО СЛЕДАМ ПИСЕМ

ЯНА И ДЭВИД

Эти письма пришли в ре-дакцию друг за другом. Они об одном человеке. Их ав-торы — женщины. Первое написано с откровенной злобой. Второе проникнуто материнской заботой, иск-ренней заинтересованностью в судьбе семнадцатилетней девушки.

У Яны Мориной есть соба-ка, к которой она привязана. Но как раз из-за собаки и разгорелся сыр-бор: мешает всем. А так ли это?

В небольшой квартире Морных всегда обитал кто-нибудь из животных или птиц: то воронята, которых Яна находила с перебиты-ми лапками, то голуби с подрезанными крыльями. А как-то целую зиму грач жил. Были у Яны морские свинки, выхаживала кошек, выброшенных на улицу хозяевами. Потом появились собаки. Дэвид — это уже третья. А до этого были Дэлли и Алекс. Яна пока-зала многочисленные дипло-мы и медали, завоеванные на выставках ее четвероно-гими питомцами. В не-большой домашней библио-теке много книг о собаках: «Основы служебного соба-ководства», «Охотничьи лай-ки», «Мои друзья» Бориса Рябинина...

— Я давно их собираю, — Яна проводит рукой по книжным корешкам, — в основном для ребят, с кото-рыми как нештатный инст-руктор занимаюсь в клубе служебного собаководства.

Но вернемся к письмам. В первом из них читаем: «Заметьте, Морина завела на безбидных болонок, а овчарок, которых выводит гулять без поводков и на-мордников. В ответ на за-мечания жильцов — угроза спустить собаку. Овчарка в руках такой ограниченной личности, как Морина, мо-жет привести к непоправ-мому...»

— Я понял, о ком речь, — не дослушав до конца, сказал участковый инспек-тор Ю. К. Светличный. — И от кого письмо — тоже знаю. От соседки Яны Н. Ф. Коноваловой. Подобные жа-лобы от Коноваловой к нам

поступали неоднократно. Я выяснял, интересовался по-ведением Яны у других со-седей. Ею довольны, соба-ка никому не мешает. Ни разу не видел, чтобы де-вушка выгуливала собаку без поводка или наморд-ника.

— Это и я могу подтвер-дить, — вступает в разго-вор участковый инспектор С. Г. Пономарев. — Живу недалеко.

— Насколько успел уз-нать Яну, — снова продол-жает Юрий Кузьмич Свет-личный, — это добрая, от-зывчивая девушка. Любит животных. Но она очень изменилась с тех пор, как у нее отравили вторую соба-ку, стала замкнутой, нераз-говорчивой.

Нина Станиславовна Мар-кова, соседка Морных, знающая девушку около де-сяти лет, рассказала такой случай. Ринат Хаматов из соседнего дома, неплохой, в общем-то, парень стал выпивать и отбиваться от рук. Яна увидела это. Сна-чала подарила щенка, потом привлекла в клуб собако-водства, где он стал одним из активных членов. Сейчас он уже отслужил в армии, работает.

— А на правильный путь его наставила тогда еще пятнадцатилетняя Яна, — заключает Нина Станисла-вовна. Это она — автор второго письма, начинающе-го так:

«Никогда не писала в ре-дакцию, но больше не мо-гу терпеть: на моих гла-зах травят семнадцатилет-нюю девушку, у которой никого нет, кроме большой матери. Травят ее соседи Коноваловы, пишут на нее куда только можно, посто-янно говорят всякие не-пристойности».

Действительно, Н. Ф. Ко-новалова не пожалела чер-ной краски. Ее письмо с трудом поместилось на се-ми страницах. Откуда столько фактов? Об этом же хотят узнать заведую-щая клубом Трумпоселка (где она работает кинемеха-ником) А. Р. Галиева и председатель профкома фи-лиала Новотрубного завода

И. А. Татауров, когда я зачитала письмо Коновало-вой.

— Яна работает у нас второй год после Сверд-ловского профтехучилища, — рассказывает Алевтина Романовна Галиева. — С ней, правда, нелегко; замк-нутая, молчаливая. Сейчас это проходит. В работе ста-ла намного собраннее, дис-циплинированнее. Ответст-венности больше появилось. Одним словом, довольна я ею... Несколькими месяца-ми назад мне передали из ми-лиции письменную жалобу Коноваловой, заверенную шестнадцатью подписями жильцов дома. Сама ходила в этот дом, и люди при мне вычеркивали свои подписи.

Станным кажется то, что Коновалова собирает под-пись многочисленных жало-бы жильцов из сосе-дних домов. Я обошла почти весь подъезд, где жи-вут Коноваловы и Морины, разговоривала с соседями. Выяснилось: Яна никому не мешает.

Пенсионерки М. Н. Жел-тышева и Т. И. Цепилова уверены в этом. А Ольга Александровна Рыбкина уже после моего ухода поз-вонила в редакцию и еще раз сказала:

— Мы на стороне де-вочки. Она ни в чем не виновата.

Кажется, все ясно в этой истории. Для многих, но не для Коноваловой. Она про-должает третировать девуш-ку, сочинять небывлицы, ходит по инстанциям. После письма она уже дважды побывала в редакции, ска-зав, что этого дела так не оставит.

...Мы с Яной сидим на диване. Она показывает толстый альбом с фотогра-фиями. На них она сама, ее друзья по клубу собако-водства, их четвероногие питомцы, увешанные меда-лями. Яна подробно ком-ментирует каждый снимок. У ее ног расположился Дэ-вид. Он преданно, с лю-бовью смотрит на хозяйку. Это чувство у них взаим-но. Жаль, что этого не по-нимают некоторые взрослые. О. СТАРОСТИНА.

ЛОТЕРЕЯ ПОДВЕЛА ИТОГИ

Одна из форм оборотно-массовой работы — участие продающихся в лотереях ДОСААФ, средства от реал-изации билетов которых идут на укрепление и даль-нейшее развитие материаль-но-технической базы обще-ства, что благоприятно ска-зывается на подготовке спе-циалистов для Советской Армии, народного хозяйст-ва, позволяет шире привле-кать молодежь к занятиям военно-прикладными видами спорта.

Активно участвуют в этой работе члены добровольно-го общества Новотрубного завода, в первичной орга-низации которого около 19 тысяч человек. В декабре состоялся очередной тираж лотереи. Для многих он оказался счастливым. Так, слесарь первого цеха С. В. Немытов стал обладателем автомобиля «Запорожец» стоимостью 5375 рублей, в числе выигрышей были так-же мотоциклы, ковры и дру-гие ценные вещи.

В. МАТЮХА, председатель комитета ДОСААФ Новотрубного завода.

ВНИМАНИЮ СЛУШАТЕЛЕЙ ШКОЛЫ РАБКОВОЙ

Очередное занятие состо-ится 13 января в 18 часов в помещении редакции.

ИЗВЕЩЕНИЕ

17 января во Дворце куль-туры «Строитель» состоится очередное заседание лектории «Для вас, женщины!» Слен-цией на тему «Наш совре-менный в художественной литературе» выступит кан-дидат филологических наук Н. Л. Лейдерман. На занятие приглашаются владельцы абонементов № 1 и 2. На-чало в 18 час. 30 мин.

18 января в 18 часов в малом зале Дворца культу-ры «Строитель» состоится публичная лекция «Между-народное положение СССР». Лекцию читает доцент, кан-дидат юридических наук М. Д. Соловьев (г. Ленин-град). Билеты продаются в кассе Дворца. Общество «Знание».

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

Кинотеатр «Восход». Сегодня и завтра «ДОРОГАЯ УМРАО» (2 серии, дети не допускаются). Сеансы: 9, 12, 15, 18, 21 час.

Кинотеатр «Космос». Сегодня «ВДАЛИ ОТ РОДИ-НЫ». Сеансы: 9, 11 час. «ДЕМИДОВЫ» (2 се-рии). Сеансы: 18, 21 час. Завтра «СНЕЖНАЯ КОРО-ЛЕВА». Сеансы: 9, 13-30 час. «ДЕМИДОВЫ». Сеансы: 10-30, 15, 18, 21 час.

Дворец культуры «Строитель». «ЗОЛОТОЙ КЛЮ-ЧИК», начало в 15 час. «БЕЗ СВИДЕТЕЛЕЙ». Сеан-сы: 18, 20 час.

Клуб филиала Новотрубного завода. «ПО ЗАКОНАМ ВОЕННОГО ВРЕМЕНИ». Сеансы: 18, 20 час. Клуб имени В. И. Ленина. «МЕХАНИКА СЧАСТЬЯ». Сеансы: 18, 20 час.

Клуб Трумпоселка. «ОБЪЯВЛЕН ВНЕ ЗАКОНА». Сеансы: 19, 21 час.

ТОВАРИЩИ АВТОМОТОЛЮБИТЕЛИ!

Готовьте свои автотранспортные средства к ле-ту зимой. Первоуральская станция технического обслуживания автомобилей проводит техниче-ское обслуживание и ремонт узлов и агрегатов легковых автомобилей «Запорожец», «Москвич» и «Жигули», принимает в ремонт автомобили на кузовные жестяничко-сварочные и окрасочные работы со сроком исполнения в январе. Также ремонтирует мотоциклы марки «Урал».

Первоуральская автобаза № 8 производит на-бор на курсы водителей 3 класса категории «С» с отрывом от производства. Срок обучения 5 ме-сяцев, стипендия 50 рублей. Начало занятий 1 февраля. За справками обращаться в бюро по трудоустройству по адресу: ул. 1 мая, 10 или в отдел кадров автобазы № 8.

Автошкола Всероссийского добровольного об-щества автотомобилей проводит набор на курсы шоферов-любителей. Начало занятий 13 ян-варя. Обращаться: ул. Трумпиков, 28, тел. 2-34-63.

Коуровскому леспромхозу на постоянную ра-боту требуются водители автомобилей на вывоз-ку леса, мастера нижнего склада, мастера лесо-пиления и деревообработки. За справками об-ращаться в отдел кадров с 8 час. 30 мин. до 16 час. 30 мин. ежедневно, кроме воскресенья.

Сапоги женские «казачок» на высоком каблук-е по цене от 49 до 75 рублей, туфли женские утеп-ленные на пористой подошве по цене 18 рублей 40 копеек и 17 рублей 10 копеек фабрики «Урал-обувь» можно купить в магазине № 3 «Юбилей-ный». Здесь же продаются носки мужские по цене 1 рубль 05 копеек, в состав которых входят 80 проц. хлопка, 20 проц. синтетических нитей.

Электробритвы хороши не только тем, что по-зволяют обходиться без пасты, мыла или кре-ма — так «мягко» они работают. Эти аппараты надежны в эксплуатации и имеют немало до-полнительных удобств. С помощью электро-бритв можно не только побриться, но и подров-нять виски, подстричь усы, бороду.

Хотите быть всегда идеально и красиво при-чесанной? Не забудьте про термобигуди, бигуди и фены. За полчаса до работы любая женщина при помощи бигуди и фена может сделать ук-ладку, и красивая прическа сохранится в течение всего дня. Фен также можно использовать для быстрой сушки легкой тканей и фотопленки.

«Лилия» — универсальное отбеливающее сред-ство. Является одним из наиболее эффективных от-беливателей. «Лилия» не только отбеливает раз-личные ткани, но и удаляет пятна кофе, ржавчи-ны, вина, ягод. Цена 23 копейки.

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ! Все эти товары вы можете приобрести в мага-зине № 3 «Юбилейный» (ул. Ленина, 141).

Гардины — без них не обходится ни интерьер современной квартиры, ни интерьер рабочей ко-мнаты. Разноцветные и однотонные, украшенные строгим кружевным рисунком или замысловатым орнаментом, они отвечают любому вкусу, любо-му стилю оформления интерьера. Полотна вы-полнены из синтетических нитей желтого, розово-го цветов, цена 10 рублей 70 копеек за 1 м, ши-рина 220 см (производство ГДР) и белого цвета хлопчатобумажных нитей, цена от 65 копеек до 2 рублей 40 копеек (отечественного производ-ства).

Гардинное полотно, зеркала, туалетные полоч-ки, чемоданы (мягкие, формованные, клепаные), сумки дорожные предлагает магазин № 7 «Пром-товары» (ул. Ватутина, 50).

Администрация, партийная и профсоюзная ор-ганизации цеха № 5 Новотрубного завода глубо-ко скорбят по поводу преждевременной смерти кадрового работника БОТ

РУСАКОВОЙ Людмилы Васильевны и выражают глубокое соболезнование матери и сыну Андрею.

Меняется двухкомнатная квартира 28 кв. м в г. Доб-рянка на 4-ом этаже на равноценную в г. Первоураль-ске. Обращаться: Пермская область, г. Добрянка, ул. Энергетиков, 15-а, кв. 41, Бахаревым.

Меняется 3-комнатная квартира на третьем этаже на две однокомнатные. Возможны другие варианты. Обра-щаться: ул. Ленина, 82-12.

Меняется однокомнатная квартира (17 кв. м) на Хромпике или 2-комнатная (28 кв. м) на Магнитке на однокомнатную квартиру в районе Соцгорода. Обра-щаться: ул. Ватутина, 79-а, кв. 43.